

池上米·關山米 搶灘日本市場

國產稻米外銷日本再傳佳績，在 93、94 年富里米成功外銷日本之後，我國生產稻米由於品質優良、產品風味符合日本消費者喜好，市場反應良好，日方再度下單購買台東縣池上鄉農會、關山鎮農會 95 年 2 期所生產之高雄 139 號品種，共 180 公噸白米。其中第一船次 90 公噸將於 96 年 1 月 10 日於池上鄉農會裝櫃後運往高雄港，並於 1 月 12 日裝船出口至日本。



池上米

關山米

農委會表示，推動國產稻米外銷、擴大通路市場，是我國加入 WTO 以後，該會重要施政目標。尤其日本是全世界要求稻米安全及品質最嚴格的國家，台灣米順利外銷日本，可有效提升國產稻米的高品質、衛生安全形象，因此該會將持續輔導國內有意願辦理稻米外銷日本的農會及業者，加強產地生產栽培管理，以順利推動國產稻米外銷工作。



「台灣物產館」於 95 年 7 月 25 日由農委會李健全副主委及駐日代表共同剪綵後開幕

農委會說，日本政府對銷日的稻米實施衛生安全檢驗制度，每批銷日稻米皆需經過 3 階段實地取樣檢驗。而日本政府自去 (95) 年 5 月 29 日起實施新修正之食品衛生法後，對稻米檢驗工作，更大幅增加農藥檢驗項目，其第 1 階段之檢驗項目，由原先的 129 項，增加為 537 項。本次池上鄉、關山鎮所生產之稻米，已經通過 537 項農藥檢測考驗，顯示其品質及衛生安全均具高水準。

農委會特別強調，台灣米外銷至日本市場後，部分進入日本的團膳或餐飲外食通路，部分是以小包裝型態於米店販售。該會設於東京及橫濱的「台灣物產館」，已展售台灣產小包裝米，預期銷日數量將可逐年擴增。

(資料來源：農委會)

台灣禽肉成功開拓韓國市場

農委會指出，為拓展我國禽肉產品出口市場並增加養禽業者之收益，該會防檢局透過我國駐韓代表處經濟組，與韓方主管機關協商派員來台實地查核我禽肉生產設施後，已同意自 96 年 1 月 11 日起，我國禽肉產品可輸往該國，使我國禽肉外銷再增加商機。



台灣優良禽肉

防檢局表示，本次韓國同意我國禽肉輸出的主要原因是因為在全球禽流感肆虐之際，我國家禽疫病防治體系健全，能持續維持台灣為禽流感非疫國狀態，並經農委會、經濟部國貿局及駐韓國代表處經濟組等單位通力合作，積極與韓國洽商的成果。